

НЕЗАВИСИМАЯ

ГАЗЕТА

31 ИЮЛЯ 1992 г.
ПЯТНИЦА, 145 (316)

ЦЕНА 1 РУБ. 40 КОП. В МОСКВЕ

Коротко

Ельцин и Кравчук встречаются в Мухалатке

ПЕРЕГОВОРЫ на высшем уровне по Черноморскому флоту начнутся 3 августа, очевидно, в 12 часов в местечке Мухалатка (Крым). Итак, встреча Ельцин-Кравчук не будет названа ялтинской. Президенты решили заняться, видимо, «самой тихой дипломатией» вдали от шумных пляжей, для чего и подобрали скромное место. Да и сама встреча, по словам пресс-секретаря Вячеслава Костикова, будет рабочей, мукхалатской — встречей, несколько отключающейся от судобонной дагомисской. Действительно, в понедельник президенты не подпишут полноценных договоров. Успехом переговоров можно будет считать уже то, что Ельцин и Кравчук согласуют подходы к разделу Черноморского флота, установят квоты. Возможно, появится документ, оговаривающий принципы решения проблемы.

Борис Ельцин в понедельник в 11 часов прибудет в Бильбек и оттуда отправится в Мухалатку. А сегодня еще в Москве президент РФ подписывает полномасштабное соглашение между Россией и Туркменией. Вера Кузнецова

Секретное совещание в Кре мле

О ЧЕРНОЕ заседание правительства РФ 30 июля, на этот раз под председательством Бориса Ельцина, прошло в режиме «строгой секретности». На заседании не был допущен даже пресс-секретарь президента. По информации ИТАР-ТАСС, в предварительной повестке дня фигурировали три вопроса: о концепции национальной политики в России (докладчик — председатель Госкомнаца Валерий Тишков), о порядке введения в действие Закона РФ «О милиции» и о социальной защите сотрудников МВД (докладчик — министр ВД Виктор Ерин). «НГ»

Борьба с коррупцией в милиции

В БЛИЖАЙШЕЕ несколько дней каждый сотрудник милиции Москвы должен будет подать служебный рапорт своему руководству с заверениями о неучастии в деятельности коммерческих структур. Акция проводится во исполнение указа президента РФ «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы». К. Ф.

О подписке на «НГ»

СООБЩАЕМ читателям «НГ», что подписка на нашу газету будет осуществляться не по обычному каталогу «Роспечати», а по каталогу издательства «Известия», который рассылается в почтовые отделения одновременно с общим каталогом. Этот путь выбрали несколько изданий, в том числе сами «Известия», еженедельники «Неделя» и «Семья», журналы «Новый мир» и «Иностранная литература» и др. Эти названия вы не найдете в общем каталоге.

Индекс «НГ» прежний — 50089. Подписная цена: 81 руб. 25 коп. на месяц; 843 руб. 75 коп. — на три месяца; 487 руб. 50 коп. — на полгода (максимальный срок подписки). Газета будет выходить 5 раз в неделю, но печататься офсетным способом, что резко улучшит ее полиграфическое исполнение. Не забывайте, что разумно высчитанная подписная цена на «НГ» на 1992 год позволила нам не брать, в отличие от большинства других изданий, дополнительные деньги с подписчиков. На это же мы ориентируемся и в нынешней подписной кампании. «НГ»

Коротко

БЛЕСТЯЩАЯ ОПЕРАЦИЯ ДИПЛОМАТОВ И СПЕЦСЛУЖБ ГЕРМАНИИ, РОССИИ, ЧИЛИ ХОНЕККЕР ОТПРАВЛЕН В МОАБИТ



Прощание с сотрудниками посольства...



Усиленный наряд милиции «прикрывает» отъезд...

Елена Щедрунова

Вожди

ЭРИХ ХОНЕККЕР, бывший лидер юнгерской организации Германии, прожил в России 16 месяцев, доставлен поездами из чилийского посольства в Москве, и в берлинскую тюрьму Моабит. В 18 час. 30 мин. из здания посольства Чили в Москве, к тому времени уже окруженному дополнительными отрядами милиции, выехала машина поезда, в которой находился Э. Хонеккер и сопровождавший его специальный уполномоченный Чили Джеймс Холгер.

Тюрьма Моабит Хонеккеру знакома, он сидел в ней с 1935 по 1937 год, сейчас там находится его соратник — бывший премьер-министр Вилли Штоф и шеф «Штази» Эрих Милле. Сразу по прибытии Хонеккера осмотрели врачи. Выяснили, что его можно содержать в тюрьме. Адвокаты настаивают на обратном.

Итак, проблема, вызвавшая на протяжении нескольких месяцев напряженность в отношениях между тремя странами, благополучно разрешилась. Однако что вынудило Хонеккера дать согласие на возвращение в Германию? Ведь еще совсем недавно он говорил, что готов даже на самоубийство, лишь бы не уезжать из Чили. Утверждать только, что никакой сделки не было и что Хонеккеру ничего не обещали каник-то послабления.



Вещей было немного...



В Моабит на машине посла...



Жена Хонеккера Маргот провожает мужа.

Фото Александра Натрускина

РАЗЪЕДИНИТЕЛЬНЫЕ СИЛЫ ВСТАЮТ ПО МЕСТАМ

Миротворцев встречают цветами и вином

Галина Липидус, Александр Таго

Молдова

ПОСЛЕДНИЕ три дня — впервые за несколько месяцев войны — с берегов Днестра не поступают сведения о погибших. Связано это главным образом с окончательным вступлением в силу 27 июля соглашения «О мирном урегулировании вооруженного конфликта в приднестровском регионе Республики Молдова», подписанного ранее президентами Ельциным и Снегуром, а также с подписанием протокола о введении разъединительных сил в зону конфликта. Уставшие от войны люди — жители Приднестровья — последние свои надежды связывали именно с этими миротворческими силами. Поэтому прибывшие 29 июля в Россию первые разъединительные подразделения были встречены букетами цветов и кушанами доброго молдавского вина. В течение нескольких дней в горячих точках Молдовы на всей линии конфронтации от Дубоссар до Бендер должны разместиться 6 (по уточненным данным) батальонов России, 3 батальона Молдовы и 2 батальона Приднестровья. Они оснащены необо-

ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРНУЛИСЬ НА РИМСКУЮ ВСТРЕЧУ

Азербайджанская армия теряет позиции на севере Карабаха

Армен Ханбабян

Нагорный Карабах

КАК известно, армянская делегация вынуждена была приостановить свое участие в Римской конференции по Нагорному Карабаху в связи с тем, что члены этого форума отказались осудить захват азербайджанской армией Шаумяновского и Мардакертского районов НКР. Именно после этого руководителем армянской делегации Кристиан Тер-Степанян заявил, что Армения больше не будет участвовать в римских встречах по подготовке Минской международной конференции по мирному урегулированию в Нагорном Карабахе. Однако, как стало известно, руководство Армении удалось получить от организаторов встречи и, в частности, председателя ее Марио Рафаэли заверение в том, что будет выполнено поставленное армянской делегацией условие об осуждении захвата указанных районов. В связи с этим армянская делегация, состав которой, кроме Кристиана Тер-Степаняна, входят также другие дипломаты и депутаты парламента Армении, будет представлена 31 июля на очередном этапе Римской встречи. Стало также известно, что участвовать во встрече будет и делегация ВС НКР. Это стало возможным после того, как между Нагорным Карабахом и Армени-

ей было достигнуто соглашение о согласовании всех международных шагов и заявлений. Кроме этого, Марио Рафаэли в своем обращении к председателю ВС НКР Георгию Петросяну назвал его избранным народом официальным лицом, тем самым подтвердив официальный статус руководителя Нагорного Карабаха.

Вечером 28 июля президиум парламента НКР провел заседание, во время которого и было решено направить делегацию карабахцев в Рим. Она будет представлена вице-премьером НКР Борисом Арушаняном и членом президиума ВС НКР Грантом Хачатрянном.

Айдын Мехтиев

ИНФОРМАЦИОННО-аналитический центр Министерства обороны Азербайджана сообщил о том, что села Магадиз, Мерсатат, Мецшен, Касалерт и Ашагы Ортаг Агдарского (Мардакертского) района перешли под контроль армянских вооруженных формирований. Идут ожесточенные бои за подступы к райцентру Агдара (Мардакерт). Вместе с тем 16 населенных пунктов, включая сам районцентр, полностью контролируются азербайджанскими силами самообороны. В минувшие дни положение в зоне боевых действий обсуждалось депутатами милли мелжлиса (парламента) республики. Многие из выступавших расце-

В НОМЕРЕ:

- РУССКИЕ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ИСТОРИЧЕСКОЙ РОДИНЫ стр.5
- АЗРОФЛОТ НЕ УСТАЕТ ПРЕПОДНОСИТЬ СЮРПРИЗЫ стр.6
- ЮРИС ПОДНИЕК: ФИЛЬМЫ, КОТОРЫЕ ОН УЖЕ НЕ СНИМЕТ стр.7
- ЖЕНЩИНЫ-ТЕРРОРИСТКИ: ШАРЛОТТА КОРДЕ И ТАТЬЯНА ЛЕОНТЬЕВА стр.8

ОТСТАВКА АНДРЕЯ КОЗЫРЕВА

Эта отставка обязательно вызовет опасный дисбаланс политических сил в России

Практически нет сомнений в том, что скорая отставка министра иностранных дел России Андрея Козырева предопределена. Последнее подтверждение этому — сообщение о том, что на подготовку президентского визита в Токио отправится вице-премьер правительства Михаил Полторанин. Такое дезавуирование реально существующей главы МИД России носит уже характер сигнала. На недавнем заседании правительства Козырева сделали речью «подарок» — предложили в два раза сократить валютные расходы Министерства иностранных дел. Министр, которому недавно было вверено в порушении Ельцина, с которыми почти в открытую борется парламент, получил теперь бомбу у себя под ногами. Причем он сам должен поднести огонь к заголовку.

Хорошо или плохо работает российский МИД под руководством Козырева? Можно уверенно сказать — не хуже большинства других государственных учреждений, во многом лучше. Но Козырев «мягкий» политик, один из самых «мягких» в правительстве. Его устраниение нарушит хрупкий баланс политических сил в российском руководстве. А следовательно — и в обществе.

НЕКИЙ СКОКОВ

Философия милитаризма вновь завоевывает российскую администрацию?

Сергей Пархоменко

Власть

НЕКОТОРЫЕ особенности кадровой реформы, осуществляемой Борисом Ельциным за два года пребывания во главе республики, выглядят пока что довольно неожиданными. Если учесть, что исключительные масштабы и головокружительные темпы, странность кажется, например, пристрастие

(Омечание на 2-4 стр.)

ПОЛИТИКА

СОВЕТ КОНСТРУКТИВНЫХ СИЛ НАМЕРЕН ИСКАТЬ МЕТОД

Цель найдется потом

Татьяна Малкина

Третья сила?

В СРЕДУ состоялось первое заседание по инициативе Константина Борового и Аркадия Волкогова...

Совет, как объяснил Боровой, предполагает собственно диалог (в прямом смысле этого слова)...

Что касается самого закрытого заседания СКС, то Боровой сообщил, что на нем в свободном диалоге...

Но что касается самого закрытого заседания СКС, то Боровой сообщил, что на нем в свободном диалоге...

Коротко

Заявление президента МБТС

Новый политический альянс партии экономической свободы (ПЭС) Константина Борового и союза «Обновление» Аркадия Волкогова...

НЕКИЙ СКОКОВ



Фото Д. Борко (ИГ-фото)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

информированные лица из близкого окружения президента усматривают в таких предпочтениях Ельцина...

верно, соответствующего указа долго ждать не пришлось: новое назначение Юрия Скокова...

К ОЦЕНКЕ ПАРЛАМЕНТСКИХ СЛУШАНИЙ ПО КУРИЛАМ

Письмо в «НГ»

НИКОГДА не предполагал, что придется писать опровержение в уважаемую «НГ».

Мероприятие тщательно готовилось полтора месяца. О его проведении сообщалось по внутрипарламентскому радио...

Все приглашенные получили объемистый (более 120 страниц) пакет материалов: доклады, 14 заключений ведомств...

Тем же, все упомянутое — несерьезно, «ненастоящее»? Символично, что наше мероприятие проходило одновременно с заседанием Конституционного суда...

Предложение офицеров Черноморского флота

НА ЧЕРНОМ море должны быть два равноправных оперативных-стратегических объединения...

В том случае открывается хорошая возможность реализовать единую судостроительную программу...

ИТАР-ТАСС

У РДР появился бык

В ЧЕРА Российское движение демократических реформ получило в Минюсте регистрационное свидетельство...

Однако в РДР появился новый персонаж — бык (эмблема). На вопрос о причинах...

Международная встреча анархистов

ОКОЛО СОТНИ представителей различных молодежных анархистских организаций бывшего СССР...

Все кругом должны как сообщали мэр Москвы Юрий Лужков, долги столичных предприятий...

Новый таможенный пункт Д ОГОВОРЕННОСТЬ об открытии на российско-калнинградской границе...

Коротко

ВЕРНУТЬ РОССИЮ В 1985-1986 ГОДЫ

обещает фракция «Отчизна»

Елена Трегубова

Оппозиция

ЧЛЕНЫ парламентской фракции «Отчизна» в среду на пресс-конференции заявили...

хотя бы на уровне Япония, в остальных, «должны надежно зачитать основные источники производительности»...

«Российского Единства» фракция вышла, «так как не подкрепил национализм в любых формах»...

Олег РУМЯНЦЕВ, народный депутат РФ.

Факты, события, люди

Разведка вступает в рыночную экономику

КАК СТАЛО известно, служба внешней разведки России (СВР) планирует перейти на оплату услуг по подбору архивных документов...

Юрий Кобаладзе сообщил корреспонденту «НГ», что во вверенную ему службу ежедневно поступают десятки обращений...

Юлия Горичева

Доллар опять подорожал

В ЧЕРА на очередных торгах Московской межбанковской валютной биржи курс доллара поднялся на 1 пункт и составил 161,2 рубля.

Стерлигов хаоса не допустит

НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ 29 июля Дума Русского национального собрания опротестовала «комсое» заявление Бориса Ельцина...

По словам Виктора Илюхина, возглавляющего правую коллегию Думы, Ельцин не может требовать судебного преследования...

Иван Засурский

От ненависти до любви

В МОССОВЕТЕ зарегистрирована группа «за конструктивное взаимодействие» с исполнительной властью.

Юрий Лужков приветствовал желание депутатов конструктивно сотрудничать и сделал подробный доклад...

Иван Родия

Умеренные в Литве

В ЛИТВЕ зарегистрировано общественно-политическое движение умеренных. Среди его организаторов и лидеров — староста ВС Эугениус Гентвилас...

Брифинг в парламенте А. Шименас охарактеризовал новое движение как левое крыло правых сил...

НЕГА

Коротко

Коротко

Коротко

Коротко

Коротко

Коротко

Коротко

Коротко

сованных организаций и ведомств на предмет его экспертной оценки.

С одним из подготовленных заключений и довелось познакомиться корреспонденту «НГ».

Итак, интересы национальной безопасности России требуют, по мнению авторов программы, «современного развертывания группировок войск в районах возможных военных конфликтов»...

Таково оно — очередное «новое мышление», которое руководителем одного из влиятельных парламентских структур администрации предлагает руководству своему президенту.

В качестве единственного комментария к процитированному маленьким шрифтом — которое, конечно, никакого комментария не требуют — напомним только, что «Программа национальной безопасности России» сочинилась в тот самый период, когда в руководстве республикой, особенно во внешнеполитическом его ведомстве...

Оговорки по Фрейд

БИТБ может, как раз по этому скоковская программа исчезла из поля зрения специалистов так же внезапно, как и появилась в нем.

Однако у нас нет никаких оснований быть уверенными, что манифест «нового мышления», который мы на сей раз назвали программой Скокова...

Короче говоря, мы вовсе не застрахованы от того, что программа не выскочит наружу, как чертик из коробочки...

Пока же отметим по себе одну замечательную деталь, предложенную нашему вниманию самим Юрием Владимировичем. До сих пор он был исключительно осторожен.

Первый был оказался комом. Интервью ознаменовалось замечательным ляпом, классической оговоркой, «по Фрейд». Ответная на вопрос об основных задачах деятельности СВ, Скоков заявил: вызвано это органом было «вызвано необходимостью разрабатывать внутреннюю и внешнюю военную политику государства».

ПОЛИТИКА

«ГЛАВНОЕ—ВЫБРАТЬ ДОБРОГО СОСЕДА»

Что и сделал Узбекистан, открыв посольство в Москве

Наталья Пачегина

Дипломатия

Вчера в посольстве Узбекистана в РФ состоялось торжественное открытие нового посольства...

государств мира, первое свое посольство открыла в столице России...

Посольство Узбекистана намерено открыть культурный центр в Москве, где живут более 11 тысяч узбеков...

«МЫ МОЖЕМ СДЕЛАТЬ ДРУГ ДРУГУ МНОГО ХОРОШЕГО»,

—сказал премьер-министр Турции Сулейман Демирель, ступив 30 июля на грузинскую землю.

Нодар Броладзе

Грузия

Сулейман Демирель оказался первым официальным представителем своей страны, прибывшим в Грузию с официальным визитом...

должен быть настроен пессимистично из-за трудностей, которые возникли перед ним...

в качестве обязательного условия для расцвета экономики Демирель назвал активное сотрудничество с соседними странами...

УКРАИНЦЫ И КРЫМСКИЕ ТАТАРЫ—КОРЕННЫЕ НАРОДЫ

Опубликован проект нового закона Украины

Александр Пилат

Крым

В крымских газетах 30 июля опубликован проект закона Украины «О статусе крымскотатарского народа (нации)»...

Крым, Беларусь — у белорусов, Польша — у поляков, Греция у греков и т. д. у крымскотатарского же народа другой родина...

стеником земли и природных ресурсов Украины, в том числе и в местах своего проживания...

СОБЫТИЯ, ВСТРЕЧИ, ВИЗИТЫ

Вскоре

СНГ. 3 августа в Ялте состоится встреча президентов России и Украины Бориса Ельцина и Леонида Кравчука...

21—24 августа в Киеве состоится Всемирный форум украинцев. По мнению сопредседателя народного Руха Украины заместителя председателя оргкомитета форума народного депутата Украины Ивана Драча...

своего снабжения правоохранительных органов, «о регламенте и полномочиях совещания».

НЕГА сообщает

Крым

Командиром 32-го Крымского армейского корпуса назначен генерал-майор Виктор Палий. Кроме армейского корпуса, на полуострове около 10 военных гарнизонов...

Туркменистан

Сегодня в Москве будет подписан российский-туркменский Договор о дружбе и сотрудничестве...

Хотя протокол предусматривает подписание двустороннего Договора о дружбе и сотрудничестве между Туркменистаном и Россией...

НЕГА

Кроме того, Туркменистан и Россия могут заключить договор о взаимодействии служб безопасности двух стран.

Армения

В июле Центр по изучению общественного мнения АН Армении провел очередной опрос общественного мнения среди ерванцев.

Деятельность вице-президента и премьер-министра Л. Арутуняна одобряют 53,3% опрошенных (не одобряют — 16,6%).

Наибольшим продолжает оставаться рейтинг министра иностранных дел Раффи Ованнисяна — 63,4%.

НЕГА сообщает

Поправки

В интервью Федора Шелова-Ковалевского («НГ» № 144) вкратце опечатались: МИД России получает на содержание центрального аппарата не 10, а 40% рублевых ассигнований.

ВЕДУЩИЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЛИДЕРЫ РЕСПУБЛИКИ НАЧАЛИ ПРЕДВЫБОРНУЮ БОРЬБУ

Армия примет присягу до конца года

Игорь Снякевич

Беларусь

Политика номенклатуры приведет к краху, — заявил председатель Народного фронта Зенон Позняк во время выступления по республиканскому ТВ...

на митинге, Зенон Позняк повторил тезисы своего выступления, а кроме того, обвинил «некие силы на востоке» в организации путча в Грузии...

Нужно отметить, что Министерство обороны довольно оперативноотреагировало на критику (снизу). 29 июля состоялась коллегия МО, на которую были приглашены журналисты.

Возвращаясь к высказываниям Зенона Позняка, следует сказать, что характер его выступлений, направленности и эмоциональности атмосфера говорят о начале лидером БНФ избирательной кампании...

Второй тезис своего выступления, а кроме того, обвинил «некие силы на востоке» в организации путча в Грузии, провоздвигая карабахского конфликта, развязывании агрессии против Молдовы, вводе войск в Баку и Вильнюс.

Впрочем, пропагандистскую кампанию начал не один Позняк. Еще раньше, в начале лета, незаметно приступил к обновлению своего имиджа белорусский премьер. Была обнародована очередная, третья за 2 года программа реформ...

Венцом агитационной кампании премьер, да сих пор избитого подобными мероприятиями, стало его участие в «прямой линии», организованной газетой «Советская Белоруссия» 14 июля.

Итак, трое ведущих политических лидеров Беларуси вступили в предвыборную борьбу. Вот только противостояние ведется в различных видах спорта.

Оппозиция президенту Азербайджана

Отставка министра обороны не принята

Айдын Мехтиев

Азербайджан

Министр обороны Азербайджана Рахим Газиев, не входящий в правящий Народный фронт и, следовательно, не являющийся твердым сторонником нынешнего руководства республикой, подверг резкой критике кадровую политику президента Эльчибей.

знак протеста против назначения президентским указом Ровшана Алиева военным прокурором Азербайджана без согласования с руководством МО Рахим Газиев подписал заявление об отставке. Президент Эльчибей принял эту отставку отказавшись. Некоторые склонны полагать, что этот шаг вынужден министр обороны продиктован его стремлением убедить парламент предоставить ему чрезвычайные полномочия.

МИР В ЦХИНВАЛЕ НЕВОЗМОЖЕН БЕЗ МЕЖДУНАРОДНЫХ УСИЛИЙ

Если снова начнется война, Южной Осетии не станет

Евгений Крутиков,

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮЖНОЙ ОСЕТИИ В МОСКВЕ

Мнение

Война в Южной Осетии еще не закончилась. Дело не в минах и не в «неконтролируемых» вооруженных формированиях. Все это лишь следствия войны...

отряду миротворческих сил. Несмотря на предпринятую в Дагомысе попытку изменить ситуацию в регионе, министр Госкомитета России Тихов, вернувшись из поездки в Осетию, был вынужден признать, что до окончательного урегулирования и прочного мира еще далеко.

Последнее заявление сопредседателя Сергея Шойгу и Тенгиза Китована и министра обороны Грузии свидетельствуют о том, что подписавшие соглашение страны предпочитают бы законсервировать нынешнее политическое положение Южной Осетии до парламентских выборов в Грузии. Пока же органы государственной власти Южной Осетийской республики продолжают властью военных.

проводит обыски в домах, принадлежащих офицерам национальной гвардии Южной Осетии и активистам «Адамон Ныхас» в том числе тех из них, которые находились за пределами Южной Осетии, а на Тореца Кулумбекова, который не только демонстрирует полную лояльность Москве и Владикавказу, но и обладает легитимным статусом: он последний председатель обкомполкома.

Advertisement for Европа Plus radio station. Includes text: «Российско-французская радиостанция Европа Плюс открывает с 31 июля регулярное вещание в Самаре...» and an image of the Eiffel Tower.

СТИЛЬ ЖИЗНИ

Ник. Александров, Мих. Одесский

1. ДЕВУШКА И МОНСТР В АГУСТЕ 1792 года на один из важнейших постов Парижской коммуны назначается Жан-Поль Марат.

«Друга народа» Симона Эварр поцеловала его со словами: «Ты действительно ангел убожества...» Много чего хорошего сделал Марат!

ШАРЛОТТА КОРДЕ И ТАТЬЯНА ЛЕОНТЬЕВА (пламенные революционеры-4)



«Друга народа» Симона Эварр поцеловала его со словами: «Ты действительно ангел убожества...» Много чего хорошего сделал Марат!

тетнейший католический теолог св. Фома Аквинский. Термином «революция» впервые обозначили соответствующее событие в 1688 году («славная революция» в Англии), и, хотя тип «профессионального революционера»...

2. БЕДНЫЙ МЮЛЛЕР ПАСЕНИЯ де Сада оказалась привидческим. Непривычно к притагательности образа Шарлотты Корде испытала на себе и совре-

Without grief and... (Taicit) NEZAVISIMAYA... УЧРЕДИТЕЛЬ Московский городской Совет народных депутатов... РЕДАКЦИЯ Александр ГАГУА, главный редактор... Дмитрий ОСТАЛЬСКИЙ, зам. главного редактора... Андрей ЛЕКАНТ, ответственный секретарь...

Книги

Русская литература П ОСЛЕДНИЕ недели принесли настоящий «обвал» изданий исторического романиста Евгения Андреевича Самсиса (1840—1908).

Взгляд со стороны

Метафора весом в пять пудов ИЗ АМЕРИКАНСКОГО далека русский философ Борис Михайлович Парамонов:

Телевидение

Ко мне, сюжет! В ОДНОЙ из давних, но памятных телепередач о жизни рассказывалось, как, пользуясь неуважением нашей страны к международному праву, западные кинематографисты заимствуют сценарии наших картин.

«НГ» В СУББОТУ НЕВИННЫЕ ЗАБАВЫ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТОЛСТОСУМОВ

1940 — Наркоминдел СССР В. М. Молотов на открывшейся в Москве 7-й сессии ВС СССР (главный пункт повестки дня — обсуждение «проблем» о принятии трех прибалтийских республик в состав Союза ССР) сказал: «Первостепенное значение для нашей страны имеет тот факт, что отныне границы Советского Союза будут перенесены на побережье Балтийского моря.

Почта

Продава пирожки на пляжах

АМ здесь в Одессе особенно некогда читать московские газеты, поскольку рынок у нас существует столько, сколько я себя помню.

Принцип устойчивости

Х ОЧУ поднять вопрос об одной привилегии, которую в свое время сач себе установил Верховный Совет России.

Исторически календарь «НГ»

1 АВГУСТА 1798 (1—2 августа) — Контр-адмирал Г. Нельсон разбил французский флот в Абукирском заливе (дельта Нила), армия Наполеона в Египте оказалась отрезанной от Франции.

1940 — Наркоминдел СССР

1940 — Наркоминдел СССР В. М. Молотов на открывшейся в Москве 7-й сессии ВС СССР (главный пункт повестки дня — обсуждение «проблем» о принятии трех прибалтийских республик в состав Союза ССР) сказал: «Первостепенное значение для нашей страны имеет тот факт, что отныне границы Советского Союза будут перенесены на побережье Балтийского моря.